M – 32

1.     Sisestatakse naturaalarv N (N(15).

2.     Väljastatakse Pascal’i kolmnurga N esimest rida:

1

1 1

1
  2    1

1    3    3    1

      .   .   .

igas i-ndas reas esimene ja viimane element on 1, ülejäänud aga arvutatakse valemi

Pik = Pi-1,k-1 + Pi-1,k  .
M – 41

1. Sisestatakse naturaalarv N (N(15).

2. Moodustatakse ja väljastatakse massiivid A ja B elementidega:
A1 = B1 = 1, 

Ak = 3*Bk-1 + Ak-1 ,   Bk = 2*Ak-1 + Bk-1 , k = 2,…,M

                       M

ning  arv C = ( 2k/((1 + Ak2 + Bk2 )*k!) .



     k = 1


M – 42

1.    Sisestatakse naturaalarv N (N(15) ning reaalarvud T ja U.

2.     Moodustatakse ja väljastatakse massiivid A ja B elementidega:
A1 = U, B1 = T, 

Ak = 2*Bk-1 + Ak-1 ,   Bk = 2*Ak-13 – Bk-1 , k = 2,…,M

                       M

ning  arv C = ( Ak*Bk/(k + 1)! .



     k = 1


M – 52

1.     Sisestatakse reaalarvulise massiivi A pikkus N (1(N(20) ja 

        elemendid.

2.     Sisestatakse reaalarvulise massiivi B pikkus M (1(M(20) ja 

        elemendid.

3.     Sisestatakse reaalarv X.

3. Moodustatakse ja väljastatakse makkiiv K elemendidega

K0 = 1,  

Ki = Ki-1*Ai*Xi / (Ai2 + Bi2 ) , i = 1…min(N,M) .

M – 74
1.     Sisestatakse massiivi A pikkus M (0<M<51) ja reaalarvulised elemendid.

2.     Arvutatakse suuruse

 P = A1*(A2 + A3)*(A4 + A5 + A6)*(A7 + A8 + A9 + A10)* . . .

       väärtus asendades viimases teguris puuduvad liidetavad (indeksitega >N) 

        nullidega.

3.    Väljastatakse P ja kõikide tegurite väärtused.

P – 8
1.   Sisestatakse polünoomi P aste N (0(N(10) ja loomulikus järjekorras (st suurima 

      astme tegurist alates) reaalarvulised tegurid ning naturaalarvuline K (K(10).
1. Väljastatakse polünoomi S = PK(X) valem.

P – 11
1.     Sisestatakse naturaalne arv M (0<M<11) ja reaalarv X.

2.     Väljastatakse suuruse

                              1 * 2 * 3 * … * M

         P = (((((((((((((((((
               X*(X + 1)*(X + 2)*(X + 3)* … *(X + M)

P – 12
1. Sisestatakse massiivi X elementide arv N (0<N<51) ja reaalarvulised elemendid 

       ning naturaalarvuline K (K<10).

2. Arvutatakse ja väljastatakse suuruse

           1      N

MK = (  * ( (Xi– MK-1 )K  väärtus, kusjuures M = 0 .

               N       i=1
P – 13

1. Sisestatakse massiivi A elementide arv N (N<15) ja reaalarvulised elemendid 

       ning reaalarv X.

2. Moodustatakse massiiv H elemendidega

H0 = 1,

H1 = X,

Hi = X*Hi-1 – (i – 1)*Hi-2, i = 2,…,N.

3. Väljastatakse massiivi H elemendid ja suurus 

               N       

        S = (Ai*Hi  .

              i=0 

R – 2 

1.   Sisestatakse reaalarvuline ( (0<(<1).

2.   Moodustatakse reaalarvuline massiiv  Y elementidega 

         Y1 = 0 ,

Y2 = 5/8 ,

Y3 = Y1/2 + 3/4 *Y0,

Y4 = Y2/2 + 3/4* Y1,
. . . 

kuni massiivi Y elementide arv K kas vastab tingimusele (YK – YK – 1 ( (  ( või 

(kui see tingimus ei ole rahuldatud) K = 15.

3.   Väljastatakse massiivi Y elementide arv K ning elemendid koos indeksitega.

R – 3 

Sisestatakse reaalarvuline ( (0<(<1).

2.   Moodustatakse reaalarvuline massiiv  Z elementidega 

Z1 = 1 ,

Z2 = 2*Z1 + 1,

Z3 = 3*Z2 + 1/2,

Z4 = 4*Z3 + 1/3

     
.   .   . 

kuni massiivi Z elementide arv M kas vastab tingimusele (ZM – ZM – 1 ( (  ( või 

(kui see tingimus ei ole rahuldatud) M = 25;

3.   Väljastatakse massiivi Y elementide arv M ning elemendid koos indeksitega.

R – 4 

1. Sisestatakse reaalarvuline ( (0<(<1).

2.   Moodustatakse reaalarvuline massiiv  A elementidega 

A0 = A1 =1 ,

A2 = A0 + A1/2,

A3 = A1+ A2/4,

A4 = A2+ A3/8,

     
.   .   . 

kuni massiivi A elementide arv L kas vastab tingimusele (AL – AL – 1( (  ( või 

(kui see tingimus ei ole rahuldatud) L = 15.

3.   Väljastatakse massiivi A elementide arv L ning elemendid koos indeksitega.

R – 9 

1.   Sisestatakse reaalarvuline ( (0<(<1).

2.   Moodustatakse reaalarvuline massiiv  A elementidega 

A0  = 1,

A1   = 1/2,

A2  = 1/6,

     
.   .   . 

Ak     = k!/(2k)!


.   .   . 

kuni massiivi A elementide arv L kas vastab tingimusele (AL – AL – 1( (  ( või 

(kui see tingimus ei ole rahuldatud) L = 15.

3.   Väljastatakse massiivi A elementide arv L ning elemendid koos indeksitega.

R – 10 

1.    Sisestatakse reaalarvuline ( (0<(<1).

2.    Moodustatakse reaalarvuline massiiv  A elementidega 

 A0  = A1 = 1,

 A2  = 1/2,

 A2  = 2/3,

     
.   .   . 

 Ak     = k!/kk


.   .   . 

 kuni massiivi A elementide arv L kas vastab tingimusele (AL – AL – 1( (  ( või 

 (kui see tingimus ei ole rahuldatud) L = 15.

3.    Väljastatakse massiivi A elementide arv L ning elemendid koos indeksitega.

R – 11

1.    Sisestatakse reaalarvuline ( (0<(<1).

2.    Moodustatakse reaalarvuline massiiv  A elementidega 

 A0  = 1,

 A1  = 1/3,

 A2  = 1/6,

     
.   .   . 

 Ak     = k!/(3k)


.   .   . 

kuni massiivi A elementide arv L kas vastab tingimusele (AL – AL – 1( (  ( või 

(kui see tingimus ei ole rahuldatud) L = 15.

3.   Väljastatakse massiivi A elementide arv L ning elemendid koos indeksitega.

R – 12

1.    Sisestatakse reaalarvulised X ((X(<1) ja ( (0<(<1).

2.    Moodustatakse reaalarvuline massiiv  A elementidega 

 A0  = 1,

 A1  = X,

 A2  = X2,

     
.   .   . 

 Ak     = Xk


.   .   . 

kuni massiivi A elementide arv L kas vastab tingimusele (AL – AL – 1( (  ( või 

(kui see tingimus ei ole rahuldatud) L = 15.

3.   Väljastatakse massiivi A elementide arv L ning elemendid koos indeksitega.

R – 13

1.    Sisestatakse reaalarvulised X ((X(<1) ja ( (0<(<1) ning naturaalarvuline K.

2.    Moodustatakse reaalarvuline massiiv  A elementidega 

 A0  = 1,

              K!

 A1  = ((( X,

           1!(K – 1)!

                     K! 

 A2  = ((( X2,

           2!(K – 2)! 

     
.   .   . 

kuni massiivi A elementide arv L kas vastab tingimusele (AL – AL – 1( (  ( või 

(kui see tingimus ei ole rahuldatud) L = 15.

3.   Väljastatakse massiivi A elementide arv L ning elemendid koos indeksitega.

R – 14

1.    Sisestatakse reaalarvulised X ((X(<1) ja ( (0<(<1) .

2.    Moodustatakse reaalarvuline massiiv  A elementidega 

 A0  = 1,
 A1  = X,

 A2  = X2/2!,

     
.   .   . 

kuni massiivi A elementide arv L kas vastab tingimusele (AL – AL – 1( (  ( või 

(kui see tingimus ei ole rahuldatud) L = 15.

3.   Väljastatakse massiivi A elementide arv L ning elemendid koos indeksitega.

R – 15

1.    Sisestatakse reaalarvulised X ((X(<1) ja ( (0<(<1) .

2.    Moodustatakse reaalarvuline massiiv  A elementidega 
 A1  = X,

 A2  = –X3/3!,

 A3  = X5/5!,

     
.   .   . 

kuni massiivi A elementide arv L kas vastab tingimusele (AL – AL – 1( (  ( või 

(kui see tingimus ei ole rahuldatud) L = 15.

3.   Väljastatakse massiivi A elementide arv L ning elemendid koos indeksitega.

R – 16

1.    Sisestatakse reaalarvulised X ((X(<1) ja ( (0<(<1) .

1.  Moodustatakse reaalarvuline massiiv  A elementidega 

 A0 = 1,

 A1  = –X2/2!,

 A2  = X4/4!,

     
.   .   . 

kuni massiivi A elementide arv L kas vastab tingimusele (AL – AL – 1( (  ( või 

(kui see tingimus ei ole rahuldatud) L = 15.

2. Väljastatakse massiivi A elementide arv L ning elemendid koos indeksitega.

R – 17

1.    Sisestatakse reaalarvulised X ((X(<1) ja ( (0<(<1) .

2.    Moodustatakse reaalarvuline massiiv  A elementidega 
 A1  = X,

 A2  = X3/3!,

 A3  = X5/5!,

     
.   .   . 

kuni massiivi A elementide arv L kas vastab tingimusele (AL – AL – 1( (  ( või 

(kui see tingimus ei ole rahuldatud) L = 15.

3.   Väljastatakse massiivi A elementide arv L ning elemendid koos indeksitega.

R – 18

1. Sisestatakse reaalarvulised X ((X(<1) ja ( (0<(<1) .

2.    Moodustatakse reaalarvuline massiiv  A elementidega 

 A0 = 1,

 A1  = X2/2!,

 A2  = X4/4!,

     
.   .   . 

 kuni massiivi A elementide arv L kas vastab tingimusele (AL – AL – 1( (  ( või 

 (kui see tingimus ei ole rahuldatud) L = 15.

3.    Väljastatakse massiivi A elementide arv L ning elemendid koos indeksitega.

R – 19

1.    Sisestatakse reaalarvulised X ((X(<1) ja ( (0<(<1) .

2.    Moodustatakse reaalarvuline massiiv  A elementidega 
 A1  = X,

 A2  = –X2/2,

 A3  = X3/3,

 A4  = –X4/4,

     
.   .   . 

 kuni massiivi A elementide arv L kas vastab tingimusele (AL – AL – 1( (  ( või 

 (kui see tingimus ei ole rahuldatud) L = 15.

3.    Väljastatakse massiivi A elementide arv L ning elemendid koos indeksitega.

R – 20

1.    Sisestatakse reaalarvulised X ((X(<1) ja ( (0<(<1) .

2.    Moodustatakse reaalarvuline massiiv  A elementidega 
 A1  = X,                 
 A2  = 1/2 * X3/3,

  A3  = 1/2 * 3/4 *X5/5,

  A4  = 1/2 *  3/4 *  5/6 * X7/7,

                 
.   .   . 

 kuni massiivi A elementide arv L kas vastab tingimusele (AL – AL – 1( (  ( või 

 (kui see tingimus ei ole rahuldatud) L = 15.

3.   Väljastatakse massiivi A elementide arv L ning elemendid koos indeksitega.

R – 21

1.   Sisestatakse reaalarvulised X ((X(<1) ja ( (0<(<1) .

2.    Moodustatakse reaalarvuline massiiv  A elementidega 

 A1  = X,                 
 A2  = –1/2 * X3/3,

 A3  = 1/2 * 3/4 *X5/5,

 A4  = –1/2 *  3/4 *  5/6 * X7/7,


.   .   . 

 kuni massiivi A elementide arv L kas vastab tingimusele (AL – AL – 1( (  ( või 

 (kui see tingimus ei ole rahuldatud) L = 15.

2. Väljastatakse massiivi A elementide arv L ning elemendid koos indeksitega.

R – 22

1.    Sisestatakse reaalarvulised X ((X(<1) ja ( (0<(<1) .

2.    Moodustatakse reaalarvuline massiiv  A elementidega 

 A1  = X,                 
 A2  = –X2/3,

 A3  = X4/5,


.   .   . 

 kuni massiivi A elementide arv L kas vastab tingimusele (AL – AL – 1( (  ( või 

 (kui see   tingimus ei ole rahuldatud) L = 15.

3.    Väljastatakse massiivi A elementide arv L ning elemendid koos indeksitega.

R – 23

1.    Sisestatakse reaalarvulised X ((X(<1) ja ( (0<(<1) .

2.    Moodustatakse reaalarvuline massiiv  A elementidega 

 A1  = X,                 
 A2  = X3/3,

  A3  = X5/5,


.   .   . 

 kuni massiivi A elementide arv L kas vastab tingimusele (AL – AL – 1( (  ( või 

 (kui see tingimus ei ole rahuldatud) L = 15.

3.    Väljastatakse massiivi A elementide arv L ning elemendid koos indeksitega.

R – 24

1.    Sisestatakse reaalarvulised X ((X(>1) ja ( (0<(<1) .

2.    Moodustatakse reaalarvuline massiiv  A elementidega 

 A0  = 1,                 
 A1  = 1/X2,

  A2  = 1/X3,


.   .   . 

 kuni massiivi A elementide arv L kas vastab tingimusele (AL – AL – 1( (  ( või 

 (kui see tingimus ei ole rahuldatud) L = 15.

3.    Väljastatakse massiivi A elementide arv L ning elemendid koos indeksitega.

R – 25

1.    Sisestatakse reaalarvulised X  ja ( (0<(<1) .

2.    Moodustatakse reaalarvuline massiiv  A elementidega 

 A0  = 1,                 
 A1  = – X3/3!,

 A2  = X5/5!,


.   .   . 

 kuni massiivi A elementide arv L kas vastab tingimusele (AL – AL – 1( (  ( või 

 (kui see tingimus ei ole rahuldatud) L = 15.

3.    Väljastatakse massiivi A elementide arv L ning elemendid koos indeksitega.

R – 27

1.    Sisestatakse reaalarvulised X ((X(<1) ja ( (0<(<1) .

2.    Moodustatakse reaalarvuline massiiv  A elementidega 

 A0  = 1,
 A1  = –X,

 A2  = X2/2!,

 A3  = –X3/3!,

     
.   .   . 

 kuni massiivi A elementide arv L kas vastab tingimusele (AL – AL – 1( (  ( või 

 (kui see tingimus ei ole rahuldatud) L = 15.

3.    Väljastatakse massiivi A elementide arv L ning elemendid koos indeksitega.

R – 28

1.    Sisestatakse reaalarvulised X ((X(<1) ja ( (0<(<1) .

2.    Moodustatakse reaalarvuline massiiv  A elementidega 
 A0  = 1,  

 A1  = –1/2  * X,                                
 A2  = 1/2 * 3/4 *X2,

 A3  = –1/2 * 3/4 *  5/6 * X3,

 A4  = 1/2 *  3/4 *  5/6 *  7/8 * X4,

                 
.   .   . 

 kuni massiivi A elementide arv L kas vastab tingimusele (AL – AL – 1( (  ( või 

 (kui see tingimus ei ole rahuldatud) L = 15.

3.    Väljastatakse massiivi A elementide arv L ning elemendid koos indeksitega.

R – 29

1.    Sisestatakse reaalarvulised X ((X(<1) ja ( (0<(<1) .

2.    Moodustatakse reaalarvuline massiiv  A elementidega 

 A0  = 1,                 
 A1  = –2X,

 A2  = 3X2,

 A3  = –4X3,


.   .   . 

kuni massiivi A elementide arv L kas vastab tingimusele (AL – AL – 1( (  ( või 

 (kui see tingimus ei ole rahuldatud) L = 15.

3.    Väljastatakse massiivi A elementide arv L ning elemendid koos indeksitega.

R – 30

1.    Sisestatakse reaalarvulised X ja ( (0<(<1) .

2.    Moodustatakse reaalarvuline massiiv  A elementidega 

 A0  = X,
 A1  = –X3/3,

 A2  = X5/(5*2!),

 A3  = –X7/(7*3!),

     
.   .   . 

 kuni massiivi A elementide arv L kas vastab tingimusele (AL – AL – 1( (  ( või 

 (kui see tingimus ei ole rahuldatud) L = 15.

3.    Väljastatakse massiivi A elementide arv L ning elemendid koos indeksitega.

R – 31

1.    Sisestatakse reaalarvulised X ja ( (0<(<1) .

2.    Moodustatakse reaalarvuline massiiv  A elementidega 

 A0  = 1,
 A1  = X/2!,

 A2  = X2/4!,

 A3  = X3/6!,

     
.   .   . 

 kuni massiivi A elementide arv L kas vastab tingimusele (AL – AL – 1( (  ( või 

 (kui see tingimus ei ole rahuldatud) L = 15.

3.    Väljastatakse massiivi A elementide arv L ning elemendid koos indeksitega.

R – 32

1.    Sisestatakse reaalarvulised X ((X(<1) ja ( (0<(<1) .

2.    Moodustatakse reaalarvuline massiiv  A elementidega 
 A0  = 2/3,  

 A1  = 2/3 * (2/3 *X – 1)                                
 A2  = 2/3 * (2/3 *X – 1)2,

  A3  = 2/3 * (2/3 * X – 1)3,

                 
.   .   . 

 kuni massiivi A elementide arv L kas vastab tingimusele (AL – AL – 1( (  ( või 

 (kui see tingimus ei ole rahuldatud) L = 15.

3.    Väljastatakse massiivi A elementide arv L ning elemendid koos indeksitega.

R – 33

1.    Sisestatakse reaalarvulised X ja ( (0<(<1) .

2.    Moodustatakse reaalarvuline massiiv  A elementidega 

 A1  = cos X,                                
 A2  = (cos (2*X))/4,

  A3  = (cos (3*X))/3 ,

                 
.   .   . 

 kuni massiivi A elementide arv L kas vastab tingimusele (AL – AL – 1( (  ( või 

 (kui see tingimus ei ole rahuldatud) L = 15.

3.    Väljastatakse massiivi A elementide arv L ning elemendid koos indeksitega.

 R – 34

1.    Sisestatakse reaalarvuline ja ( (0<(<1) .

2.    Moodustatakse reaalarvuline massiiv  A elementidega 

 A1  = 0,                                
 A2  = 1/3 + sin(1/3),

 A3  = 2/4 + sin(23/4) ,

 A4  = 3/5 + sin(33/5) ,

                 
.   .   . 

 kuni massiivi A elementide arv L kas vastab tingimusele (AL – AL – 1( (  ( või 

 (kui see tingimus ei ole rahuldatud) L = 15.

3.    Väljastatakse massiivi A elementide arv L ning elemendid koos indeksitega.

R – 35

1.    Sisestatakse reaalarvuline ja ( (0<(<1) .

2.    Moodustatakse reaalarvuline massiiv  A elementidega 

 A0  = 0,                                
 A1 = 1/2,

 A2  = (A1 + 1)/(A1 + 2) ,

                 
.   .   . 

 kuni massiivi A elementide arv L kas vastab tingimusele (AL – AL – 1( (  ( või 

 (kui see tingimus ei ole rahuldatud) L = 15.

3.    Väljastatakse massiivi A elementide arv L ning elemendid koos indeksitega.

R – 36 
1.    Sisestatakse reaalarvulised X ja ( (0<(<1) .

2.    Moodustatakse reaalarvuline massiiv  A elementidega 

 A0  = 2*(2 – 21/2),                                
 A1  = 1.5*A0 –  1/(2*X*A0),

 A1  = 1.5*A1 –  1/(2*X*A1),

                 
.   .   . 

 kuni massiivi A elementide arv L kas vastab tingimusele (AL – AL – 1( (  ( või 

 (kui see tingimus ei ole rahuldatud) L = 15.

3.    Väljastatakse massiivi A elementide arv L ning elemendid koos indeksitega.

V – 7
1.   Sisestatakse naturaalarvud N ja M.

2.   Väljastatakse funktsiooni

                        (  M + 1 ,                          kui N = 0;

      A(N,M) =  (  A(N – 1,1) ,                  kui N<0, M=0;  

                        (  A(N – 1,A(N,M – 1)) , kui N>0, M>0.

      väärtus.

V – 8
1.    Sisestatakse naturaalarvud N ja M.

2.    Väljastatakse funktsiooni

                          (  1 ,                                                kui N = 0;

        C(N,M) =  (  0,                                                 kui N<0, M=0;  

                          (  C(N – 1,M – 1) + C(N – 1,M) ,  kui N>0, M>0.

        väärtus.

V – 11 

1.    Sisestatakse naturaalarvud M ja K (K(M).

3. Arvutataske ja väljastatakse suuruse

                         K-1 

P = 1/K! * ((M – i) .

                  i=0

